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Duminica Rusaliilor - Pogorârea Sfântului Duh 
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În ziua cea din urmă – ziua cea mare a sărbă-

torii –, Iisus a stat între ei şi a strigat, zicând: Dacă 

însetează cineva, să vină la Mine şi să bea. Cel ce 

crede în Mine, precum a zis Scriptura, râuri de apă 

vie vor curge din lăuntrul său. Iar aceasta a zis-o 

despre Duhul pe Care aveau să-L primească cei ce 

au crezut în El. Căci încă nu era dat Duhul, pentru 

că Iisus încă nu fusese preaslăvit. Deci, mulţi din 

popor, auzind cuvintele acestea, ziceau: Cu adevărat, 

Acesta este Prorocul. Iar alţii ziceau: Acesta este Hris-

tos. Iar alţii ziceau: Nu cumva din Galileea va să vină 

Hristos? N-a zis oare Scriptura că Hristos va să vină 

din seminția lui David şi din cetatea Betleem, de unde 

era David? Şi s-a făcut dezbinare în mulțime pentru 

El. Și unii dintre ei voiau să-L prindă, dar nimeni n-a 

pus mâinile pe El. Deci slugile au venit la arhierei şi la 

farisei, iar aceia le-au zis: De ce nu L-aţi adus? Slugile 

au răspuns: Niciodată n-a vorbit un om așa cum vor-

bește Acest Om. Deci le-au răspuns fariseii: Nu cumva 

aţi fost şi voi amăgiţi? Nu cumva a crezut în El cineva 

dintre căpetenii sau dintre farisei? Dar mulțimea aceas-

ta, care nu cunoaște Legea, este blestemată! A zis către 

ei Nicodim, cel ce venise mai înainte la El noaptea, 

fiind unul dintre ei: Nu cumva Legea noastră judecă pe 

om, dacă nu-l ascultă mai întâi şi nu ştie ce a făcut? Ei 

au răspuns şi i-au zis: Nu cumva şi tu eşti din Galileea? 

Cercetează şi vezi că din Galileea nu s-a ridicat proroc. 

Şi s-a dus fiecare la casa lui. Deci, iarăşi a vorbit Iisus, 

zicând: Eu sunt Lumina lumii; cel ce Îmi urmează Mie 

nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii.  

    Nr. 797 

Luni, 28 mai: Sfânta Treime 

Imne extrase din slujbele sărbătorii 
 

"Duhul Sfânt era de-a pururea și este și va 

fi; nici început având, nici sfârșit, ci pururea cu 

Tatăl și cu Fiul laolaltă și împreună numărat; 

Viață și de viață Făcător; Lumină și de lumină 

Dătător; Binele Însuși și Izvor de bunătate; prin 

Carele Tatăl se cunoaște și Fiul se proslăvește; și 

de toți se știe o putere, o unire și o închinare a 

Sfintei Treimi.“  
 

"Când Cel Preaînalt coborându-se a tulbu-

rat limbile, atunci a despărțit neamurile; iar când 

a împarțit limbile cele de foc, atunci a chemat pe 

toți la o unire; și cu toți ca într-un glas slăvim pe 

Duhul cel Prea Sfânt.“   
 

Duhul Sfânt îl naște a doua oară pe om spre 

viața veșnică, Duhul Sfînt îi însuflețește pe muce-

nici, sfințește preoții, încununează pe cei drepți, 

face din pâine și vin Insuși Dumnezeiescul Trup și 

Sânge al Mântuitorului. O, adâncul bogației și 

înțelepciunii lui Dumnezeu! Dă-ne cununa daru-

rilor Tale - dragostea veșnică și atotiertătoare, 

care se întristează pentru vrajmași și vrea ca toți 

să fie mântuiți: ca, lămuriți fiind prin ea, ca niste 

fii ai luminii să strigăm: Aliluia! 
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Sfânta Treime - modelul desăvârşirii 

spirituale 

 

 În fiecare an, în prima zi după Rusalii, sărbătorim 

Sfânta Treime. Această sărbătoare a fost aşezată imedi-

at după Pogorârea Sfântului Duh, când se descoperă 

oamenilor şi a treia Persoană a Sfintei Treimi, pentru a 

arăta că mântuirea oamenilor de păcat este opera Sfin-

tei Treimi, adică a Tatălui, prin hotărârea şi făgăduinţa 

Răscumpărării, a Fiului, prin Patimi şi Înviere, şi a Du-

hului Sfânt, prin venirea Sa la Cincizecime. Iconografia 

ortodoxă a surprins artistic şi spiritual imaginea revela-

tă a Sfintei Treimi. 

 Învăţătura despre Sfânta Treime este fundamentul 

credinţei creştine. Această taină a Fiinţei divine de-

păşeşte raţiunea umană, dar fiind descoperită oamenilor 

prin grija lui Dumnezeu, ea este primită prin credinţă. 

Încă din rai, omul a putut să se bucure de iubirea infini-

tă care leagă cele trei Persoane divine: Tatăl, Fiul şi 

Sfântul Duh. Modelul suprem de viaţă, pe care ni-l ofe-

ră Sfânta Treime, este principiul după care a fost creată 

întreaga lume. Ne putem desăvârşi spiritual numai dacă 

urmăm acest model de iubire şi de trăire. Deoarece la 

Cincizecime se descoperă oamenilor şi a treia Persoană 

a Sfintei Treimi, Biserica a stabilit o zi de cinstire deo-

sebită a Sfintei Treimi. Această zi a fost aleasă imediat 

după sărbătoarea Pogorârii Sfântului Duh, pentru a ară-

ta că mântuirea oamenilor de păcat este opera Sfintei 

Treimi, adică a Tatălui prin hotărârea şi făgăduinţa 

Răscumpărării, a Fiului prin Patimi şi Înviere şi a Du-

hului Sfânt prin venirea Sa la Cincizecime. 

 După Pogorârea Sfântului Duh s-a întemeiat pri-

ma comunitate creştină şi a luat fiinţă Biserica văzută. 

Biserica în care este prezent Iisus Hristos prin Sfântul 

Duh, aduce pe pământ Sfânta Treime, pentru ca oame-

nii să intre în comuniune cu ea. De aceea, botezul, adi-

că actul de intrare în Biserică, se face în numele Sfintei 

Treimi. Orice rugăciune începe cu formula de mărturi-

sire a credinţei în Sfânta Treime: „în numele Tatălui şi 

al Fiului şi al Sfântului Duh“. De asemenea, orice sluj-

bă a celor şapte Sfinte Taine începe cu binecuvântarea 

preotului: „Binecuvântată este Împărăţia Tatălui şi a 

Fiului şi a Sfântului Duh...“. Acest lucru arată că orice 

slujbă adresează primele laude Sfintei Treimi. Cultul 

Sfintei Treimi este mult mai important decât cel închi-

nat sfinţilor, pentru că fiecare Persoană divină este 

venerată ca Dumnezeu, în timp ce sfinţii sunt 

cinstiţi ca oameni care s-au desăvârşit. 

 De asemenea, credincioşii fac semnul 

Sfintei Cruci şi rostesc formula de mărturisire a 

credinţei în Sfânta Treime, pentru a chema Persoa-

nele Sfintei Treimi să sălăşluiască în sufletele lor, 

pentru a le desăvârşi. 

 

 

Dogma Sfintei Treimi 

 

Învăţătura despre Sfânta Treime nu a fost formula-

tă de la începutul existenţei creştinismului. Dacă 

în Vechiul Testament găsim doar câteva simboluri 

ale Sfintei Treimi, în Noul Testament, cele Trei Persoa-

ne ale Sfintei Treimi se descoperă chiar de la botezul 

Lui Hristos în râul Iordan. 

 Apoi, Iisus a mărturisit adesea pe Tatăl şi a pro-

mis Apostolilor că va trimite pe Duhul Sfânt pentru a 

continua lucrarea Sa. De aceea, primele mărturisiri de 

credinţă creştine se concentrau asupra învăţăturii des-

pre o Fiinţă divină care se ipostaziază în trei Persoane. 

Cu timpul, au apărut erezii legate de această învăţătură 

şi, de aceea, s-a simţit nevoia unei dogme, a unui Sim-

bol de credinţă, care să formuleze succint credinţa în 

cele trei Persoane ale Sfintei Treimi. Aceasta a fost 

formulată în cadrul primelor două Sinoade Ecumenice 

de la Niceea şi Constantinopol, unde episcopii prezenţi 

au condamnat ereziile anitrinitare, precum arianismul şi 

macedonianismul, şi au folosit termeni greceşti, ca 

„fiinţă“, „ipostas“, „persoană“, „substanţă“, pentru a 

formula dogma Sfintei Treimi. 

 

Sursa:ziarullumina.ro 

 

Două rugăciuni care ne încredințează de 

lucrarea mângâietoare a Duhului Sfânt  

 
„Împărate Ceresc, Mângâietorule, Duhul Ade-

vărului, Care pretutindenea ești și toate le pli-

nești, Vistierul bunătăților și Dătătorule de via-

ță, vino și Te sălășluiește întru noi, și ne cură-

țește pe noi de toată întinăciunea, și mântuiește, 

Bunule, sufletele noastre. Amin.”  

 

„Preasfântă Treime, miluieşte-ne pre noi. 

Doamne, curăteşte păcatele noastre; Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre; Sfinte, cercetează şi 

vindecă neputinţele noastre, pentru Numele 

Tău.” 
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Duhul Sfânt șterge frica din firea 

omenească 

- Ierom. Arsenie Boca -  

 

Duhul Sfânt, prin pogorârea Sa, a şters 

frica din fire. Putere de sus şi limbă de foc s-a 

dat omului. De acum nu mai grăiau din ale lor, 

ci din Duhul Sfânt.  

Ziua Pogorârii Duhului Sfânt însemnează 

şi ieşirea omului din omenesc şi frică, în dum-

nezeiesc şi senin dumnezeiesc. Apostolii, deşi 

văzuseră, ba chiar şi ei făcuseră lucruri mai 

presus de fire, ei, care s-au încredinţat de ma-

rea realitate a învierii din morţi, încă mai plă-

teau tribut: tremurau din toate fibrele nepu-

tinţei omeneşti. 

Duhul Sfânt, prin pogorârea Sa, a şters 

frica din fire. Putere de sus şi limbă de foc s-a 

dat omului. De acum nu mai grăiau din ale lor, 

ci din Duhul Sfânt. Aşa e firesc: Dumnezeu să 

grăiască omului despre Sine, din om. Dar 

atunci omul ia foc şi lumină dumnezeiască. 

Divina prezenţă strămută omul în fericirea 

după care de altfel umblă - a supremei certitu-

dini. Atunci nu mai e putere pe lume, de care 

să se teamă, deşi el nu e o primejdie pentru 

nimeni. 

Numai aşa se explică minunea că 12 oa-

meni simpli, dar convinşi de evidenţa divină, 

au biruit imperiul roman, stârnind în el o revo-

luţie fără arme, cum nu s-a mai văzut alta. Au 

cutreierat până la marginile pământului, în-

fruntând toate primejdiile vremii şi locurilor, 

câştigând credincioşi lui Dumnezeu, nu numai 

prin viaţa şi cuvântul lor, ci până şi cu moar-

tea lor, ultimul gest, şi cel mai puternic, de 

biruinţă a spiritului asupra materialităţii lumii 

acesteia. 

Iată ce destin are un om îmbrăcat în Duhul 

Sfânt: ce poate o limbă de foc a divinei pre-

zenţe! 

Sursa: doxologia.ro 

PILDE CU TÂLC 

Sfânta Treime 

 

 Un om simplu călătorea pe un drum de ţară, 

în tovărăşia unui preot. Vorbind ei de una de alta, 

omul şi-a arătat o nedumerire: 

 - Cuvioase părinte, nu pot înţelege cum de în 

Sfânta Treime sunt trei Persoane care formează Una 

singură. Cum de Tatăl, Fiul şi Sfântul Duh sunt trei 

persoane unite, nedespărţite, dar fără a se amesteca 

una cu cealaltă? 

 - Fiul meu, îi răspunse cu răbdare preotul, 

sunt şi lucruri mai presus de gândirea noastră păcă-

toasă, însă ceea ce spui nu este atât de greu de price-

put. Să privim, de exemplu, soarele! Să zicem că 

sfera de foc, ce dăinuieşte acolo de veacuri, este Ta-

tăl. Apoi, să spunem că lumina care ne vine de la 

soare este Fiul, lisus Hristos, Ce a venit să ne lumi-

neze viaţa şi să ne scape de păcate. Apoi, căldura, 

care vine tot de la soare pentru a ne încălzi, să zicem 

că ar fi Sfântul Duh, Care, cu dragostea Sa, ne încăl-

zeşte mereu sufletele îngheţate de răutate. Vezi tu, 

fiul meu, soarele cu lumina şi cu căldura lui nu sunt 

unul şi acelaşi lucru şi, cu toate acestea, cele trei 

rămân diferite când vorbim despre fiecare? La fel şi 

în Sfânta Treime, Tatăl, Fiul şi Sfântul Duh sunt 

Unul şi Acelaşi Dumnezeu, Căruia noi, credincioşii, 

ne închinăm. 

 Omul, ca şi toate celelalte vietăţi şi lucruri, 

este creat de Dumnezeu din iubirea sa infinită. Dar 

omul este doar o creatură şi înţelepciunea sau pute-

rile sale nici nu pot fi comparate cu cele ale Domnu-

lui, însă oamenii mândri păcătuiesc îndrăznind să 

creadă că nimic nu este mai presus de ei şi că toate, 

mai devreme sau mai târziu, le sunt accesibile. 

Omul credincios ştie însă, că nu mintea şi nici pute-

rea, ci doar iubirea le poate cuprinde pe toate. 

 "Nădejdea mea este Tatăl, Scăparea mea este 

Fiul, Acoperământul meu este Duhul Sfânt. Treime 

Sfântă, mărire Ţie!" 

Sursa: doxologia.ro 
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Program liturgic în această săptă-

mână 

Duminică, 27 mai 2018  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură 

de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemânca-

te, pentru copiii sub 7 ani şi persoanele 

care s-au spovedit şi au primit binecu-

vântare de la părintele duhovnic)  

18:00 Slujba Vecerniei  

Luni, 28 mai, Sfânta Treime 

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură 

de Aur 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemânca-

te, pentru copiii sub 7 ani şi persoanele 

care s-au spovedit şi au primit binecu-

vântare de la părintele duhovnic)  

Miercuri, 30 mai 2018  

08:00 Acatistul Sf. Ap. Toma  

Joi, 31 mai 2018  

18:00 Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina  

Vineri, 1 iunie 2018  

18:00 Acatistul Sf. Duh 

Sâmbătă, 2 iunie 2018  

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură 

de Aur (întru cinstirea Sf. Ap. Toma și 

Sf. Ecaterina și cu pomenirea morților) 

Taina Sfintei Împărtăşanii (pe nemânca-

te, pentru copiii sub 7 ani şi persoanele 

care s-au spovedit şi au primit binecu-

vântare de la părintele duhovnic)  

      18:00 Slujba Vecerniei  

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe 

venitul dvs. pentru lucrările şi activi-

tăţile pe care le susţine PAROHIA 

TOMA COZMA 

 

Datele noastre necesare pentru Comple-

tarea 

Formularului 230 sunt: 

•Numele Asociaţiei: PAROHIA 

―TOMA COZMA 

•CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

•Contul Organizaţiei în format IBAN: 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

•Formulare personalizate cu datele 

deja completate, găsiți pe site-ul pa-

rohiei și la pangar. 
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